

现代快报

2009年6月4日 星期四  
责编:张名青 美编:时芸 组版:丁亚平

## 都市

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

## 黑作坊添加剂泡出白嫩豆芽

有关部门正对添加剂进行化验,质监专家称强氧化剂对人体危害不小

昨天,根据市民举报,执法部门在沙洲街道一民房内查处了一家豆芽“黑作坊”。在查处过程中,执法人员发现这家作坊使用了一些可疑添加剂,包括缩短豆芽生产周期的豆芽生长素以及“无根剂”等。据生产人员称,这些添加剂使用很普遍。专家提醒,买豆芽不要被外表所迷惑。



黑衣男子说,加添加剂很正常(上为作坊内查获的添加剂)

## 小作坊发现可疑添加剂

昨天上午11点钟,记者跟随建邺区质监局稽查大队以及工商局、卫生监督所等部门,一起赶到这家位于沙洲中和二队的作坊。执法人员进入现场时,作坊内还正在生产。

小作坊位于一间低矮的平房内,只有20平方米左右。狭小的空间内摆了二十来只大桶,里面浸泡的都是豆芽,有的已经长得很长,有的才泡出芽来。地面上满是积水,还有一些盆盆罐罐,走起路来都很困难。

执法人员在检查中发现,这家作坊内有一种小袋包装的粉剂,上面写着“培育无根豆芽专用粉”,现场一位穿黑色T恤的男子承认,这就是加在水中泡豆芽的,但是他觉得这很正常。

随即,执法人员又在里面发现了一种水剂,上面写

着“特效黄豆芽水剂”,这也是加入水中浸泡豆芽的。

现场一位中年女子极力辩解,这两种添加剂不违法:“我们这一带作坊都是用这些东西,就好像豆腐里面的石膏一样,没有什么奇怪的。”

记者问黑衣男子,这些添加剂到底派什么用场?他说,无根豆芽粉能增加卖相,“用了这种粉,豆芽就只长芽,不长根,而一般情况下,豆芽长到一定长度就会长出须状根。”他说,豆芽长根不好看,所以很多生产者就使用这种无根粉剂。

“会不会有什么危害?”对于记者的疑问,男子指着粉剂包装说,“这是合法的。”记者看到,上面的确有厂名厂址,还有生产许可证号,国家标准等,不过其生产许可证批准年份是1992年。

至于那种特效黄豆芽水剂,男子表示,主要是使豆芽更粗,更白,更嫩,而且生长更快。

在现场,几名作坊生产者不肯说出更多的添加剂存放地方,而问起其老板,也说是在菜场。据工商人员调查,这家作坊拿不出工商营业执照,卫生许可证更是没有。

记者询问该作坊的产量,他们称每天浸泡六百斤左右的豆子,“我们规模还算小的。”至于那些添加剂,据称粉剂是1小袋一元,一般15斤左右豆子加三分之二袋,一天下来要用到10多袋。

现场的建邺区质监局执法稽查大队执法人员表示,他们对于这些添加剂将取样带回,送到质监所化验。“食品添加剂种类繁多,但有些是国家禁止添加的,如果确认这家作坊加了,肯定会严厉处罚!”根据执法人员现场判断,那种水剂属于违法添加的嫌疑较大。

## 专家:强氧化剂危害大

昨天,记者在一家正

规的豆芽生产作坊里看到一台台豆芽栽培机。工作人员胡师傅介绍说,一台豆芽栽培机就要六万多元,如果没有机器,温度就不够高,发豆芽的速度就会减慢,所以好多小作坊就使用添加剂来催发豆芽。上述两种添加剂是无根素和漂白粉,能让变色的豆芽变得好看,更有卖相。

记者调查了南京市内多家豆芽生产小作坊,发现不少家都在使用这两种添加剂。摊贩张某说,添加剂有多种好处,在豆芽无根素作用下,无根豆芽生长周期缩短一半,只要三天就可出货,漂白粉可以给腐烂变色的豆芽美白。

质监局专家说,这些添加剂属于强氧化剂,会对人体造成很大危害,他们会在进一步的检测后对小作坊进行处理,专家还提醒市民,购买豆芽时不要被这些光鲜的外表所迷惑。

(张先生报料奖100元)  
快报记者 孙玉春 文/摄

**完美变身**  
**2F女鞋新馆开幕**  
**27家品牌完美亮相**

活动时间:2009.6.4-6.7

**满500赠180礼券**  
**2F女鞋馆 买一赠一** **Belle 百丽** **C.banner 百丽** **REBECCA 瑞贝卡** 等  
**再享单柜满1000加赠3000积分** (详见各专柜明示)

**1F珠宝馆新装开幕**  
**ENZO 开幕酬宾9折** **寶慶銀樓 黄金减10元/克**

**5F运动单柜 满300抵60** **5F儿童单柜 满200减60**

**金鹰特惠中心 6.18 盛大开业**  
**全省独家休闲折扣中心**  
**20000平米专业经营 shopping空间**  
**1000000件厂家直供优质商品**  
**200多家国内知名品牌**